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      عبد الحفيظ بو الصوف ميلة المركز الجامعي 

   1السداسي  2023-2024 السنة الجامعية:  

 

كات المعمقة  1 اسم المادة: محاسبة الشر
 

كات1المحور   : تصفية الشر

كات المعالجة المحاسبية: 2الدرس   لتصفية الشر

 

 

 

 

   الطلبة المعنيي   

 معهد ال   القسم  السنة  تخصصال

 قتصادية الاعلوم ال المالية والمحاسبة العلوم    1ماستر  محاسبة ومالية 

 

 الدرس  أهداف

كات • ي المحسب النظام المحا  تجاريةال التعرف على المعالجة المحاسبية لتصفية الشر . سب   الي
 

 

  

         الأساتذة المسؤولي   

ي 
ون  يد الإلكبر    الاسم واللقب  الرتبة  المعهد    البر

dafri.r@centre-univ-mila.dz   العلوم الاقتصادية MAB ة ضافري ريم 
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ي  الدرس
كات : الثان    المعالجة المحاسبية لتصفية الشر

ي تاري    خ انقضائها،
انية فن ن ي يطلب هذا الأختر من الإدارة إعداد المتر

ن المصفن ي   عندما يتم تعيير
والهدف من ذلك هو إظهار المركز الصافن

انية.  ن ي بإنجاز مهامه على ضوء هذه المتر
 بهذا التاري    خ، ويقوم المصفن

ي هذا الإطار 
 ، يجب المرور بالعمليات التالية:  فن

ي الأصول المادية والمالية والمخزونات...  تحصيل الديون -
 والتصرف فن

يبية والاجتماعية والديون الأخرى؛  -  تسديد ديون الموردين والديون الصرن

: إلغاء الإيرادات والمصاريف؛  -  ترصيد حسابات التسيتر

 تقييم نتيجة التصفية: رب  ح أو خسارة؛ -

انية التصفية.  - ن  إعداد متر

 . : نتيجة التصفية123الحساب ح/ ، نستخدم ولغرض تحديد نتيجة التصفية

 توجد حالتان لنتيجة التصفية:  

كاء - يك على القيمة الاسمية لحصته مع حصوله على  توجد رؤوس أموال يجب توزيعها على الشر : بحيث يحصل كل شر

ي حالة خسارة. 
ي حالة نتيجة تصفية رب  ح أو الإنقاص منها فن

 زيادة فن

تسددها   - ي 
ينبع  ديون  المعالجتوجد  تختلف  كات  :  شر ي 

ففن الأشخاص،  كات  شر عن  الأموال  كات  شر ي 
فن هنا  الأسهم  ة 

كات ذات المسؤولية المحدودة ي تتجاوز هذه المساهمات    والشر
ي حدود مساهماتهم، والديون البر

كاء مسؤولون فن الشر

كاء مطالبون بتسوية الديون على مسؤوليتهم الشخصية حبر   كات التضامن، فالشر ي شر
، أما فن ن تسوى على حساب الدائنير

 لو تجاوزتها قيمتها مساهماتهم.  

كات  :   عمومًاوتتمثل خطوات المعالجة المحاسبية لتصفية الشر    فيما يلىي

 ترصيد حسابات الاهتلاكات والمؤونات  -1

280 
281 
39 
49 

 
 
 
 

20 
21 
3 
41 

 اهتلاك التثبيتات المعنوية 
 اهتلاك التثبيتات المادية

 خسائر القيمة عن المخزونات 
 خسائر القيمة عن حسابات الغير

 تثبيتات معنوية
 تثبيتات مادية
 مخرونات 

 والحسابات الملحقة الزبائن 

xxxx 
xxxx 
xxxx 
xxxx 

 
 
 
 

xxxx 
xxxx 
xxxx 
xxxx 

 

ي  -2
 
ي ذلك النقديات( الأصول  التصرف ف

 
 وحساب نتيجة التصفية  تسديد الديون، ،تحصيل المستحقات ،)بما ف

بدا  ي 
المر ية  فن التصفيةهذه  نتيجة  بحساب  نقوم  ت   حلة،  ي 

)رب  حوالبر إيجابية  الأ كون  إذا كان مجموع عناصر  ال(  عنها  صول  تنازل 

:  الجدول التاوذلك من خلال  ، والعكس صحيح،والحقوق المحصلة أكت  من القيمة المحاسبية الصافية لهذه العناصر   لي

  القيمة المحاسبية سعر التنازل البيان

 الصافية

 نتيجة التصفية

 خسارة رب  ح 

     

 قيم الخسارةمجموع   – ب  ح مجموع قيم الر  نتيجة التصفية =

 التاريخ 
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ي حالة تسجيل رب  ح:   -أ 
 
ي هذه الحالةف

كاء، حيث تتمثل هذه    نسجل فن كة للغتر أو للشر الأرباح الناتجة عن بيع أصول الشر

ن  ي الفرق بير
:   القيمة الصافية للأصول والقيمة المحققة نتيجة البيعالأرباح فن  كما يلىي

512  
20 
21 
3 
41 
123 

 البنك 
 تثبيتات معنوية 
 تثبيتات مادية
 مخرونات 

 الملحقةالزبائن والحسابات 
 نتيجة التصفية

xxxx 
 

 
xxxx 
xxxx 
xxxx 
xxxx 
xxxx 

ي حالة تسجيل خسارة:  -ب
 
:  ف كة كما يلىي  نسجل الخسارة الناجمة عن بيع أصول الشر

512 
123 

 
 

20 
21 
3 
41 

 البنك 
 نتيجة التصفية

 تثبيتات معنوية 
 تثبيتات مادية
 مخرونات 

 والحسابات الملحقةالزبائن 

xxxx 
xxxx 

 

 
 

xxxx 
xxxx 
xxxx 
xxxx 

ي  -3
 تسديد مصاريف وأتعاب المصف 

123  
512 

 

 نتيجة التصفية
 البنك

 

xxxx 
 

 
xxxx 

 تسديد الديون  -4

4xx  
512 

 

 حسابات الغير )الديون( 
 البنك

 

xxxx 
 

 
xxxx 

انية  -5    التصفيةإعداد مب  

كاء حسب توزي    ع الأرباح والخسائر أو حسب 123حساب    صيد نحسب ر خلال هذه المرحلة،    / نتيجة التصفية، ويحمل على الشر

كة.  ي رأسمال الشر
يك فن  حصة كل شر

حساب   رصيد  كاء  455يُستخرج  للشر الجارية  تضامن/الحسابات  كة  شر حالة  ي 
كة    ،)فن شر أو  مساهمة  كة  شر حالة  ي 

فن .م.م  ذ أما 

صيد حسابات رؤوس الأموال وحساب ( مساهمات للتسديد / 457 فسنستخدم الحساب  . / نتيجة التصفية فيه123بتر

انية  يتم ن يكإعداد المتر كة ت  وتأخذ الشكل التالي ، بعد التصفية وتحديد حقوق كل شر  ضامن(: )حالة شر

 المبالغ  الخصوم   رقم الحساب المبالغ  الأصول رقم الحساب

 xxxxxx 4551 البنك  512
4552 

يك   1الحساب الجاري للشر
يك   2الحساب الجاري للشر

xxxx 
xxxx 

 xxxx مجموع الخصوم  xxxxx مجموع الأصول  

كاء بشيك إقفال  -8  الحسابات وتسديد حقوق الشر

4551 
4552 

 
 
512 

يك   1الحساب الجاري للشر
يك   2الحساب الجاري للشر

 البنك 

xxxx 
xxxx 

 

 
 

xxxx 

 

 التاريخ 

 التاريخ 

 

 

 التاريخ 

 

 التاريخ 

 التاريخ 
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ي دفاتر ال بعد هذا القيد، أغلقت جميعا الحسا
كة. بات فن  شر

كات المساهمة، تحدد  :  هم  ونصيب كل مساهم الواحد من عملية التصفية قيمة الس بالنسبة لشر  كما يلىي

 هم الأس  ة من عملية التصفية بعد تسديد الديون / عدد يبقفية = المبلغ المتصالتسهم الواحد من عملية  قيمة ال

ي رأس المال  xعملية التصفية الواحد من  هم= قيمة السنصيب كل مساهم 
 
 عدد الأسهم المملوكة ف

 المراجع 
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